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‘1"- Warszawa, dnia 5‘9 paidziernika 2017 r. 
RZECZPOSPOLITA POLSKA 

MINISTER ROZWOJU I FINANSOW 
BSK1.0812.9.20l7 

SPRAVVOZDANIE 
z kontroll w tryble uproszczonym 

I. PODSTAWY KONTROLI 
Kontrolq przeprowadzono w trybie uproszczonym, 0 ktérym mowa wrozdzialc 3 ustawy 
z dnia 15 lipca 2011 r. 0 kontroli w administracji rzqdowej (Dz. U. Nr 185, poz.1092). 

II. DANE ORGANIZACYJNE 
I§°1 _‘°'?l°"’>’ 

_ Kontrolc; na podstawie upowaznienia z dnia 30.05.2017 r. wydanego (1m1¢1nazw1sk0, 
_ , . , , . , , , Smmwisko shlzbowe, z upowazn1en1a M1n1stra ROZWOJU 1 Fmanséw, przez Dyrektora Blura 

nr up0WaZnienia)- Szefa Krajowej Administracji Skarbowej, przeprowadzili kontrolerzyz 
- Elzbieta Nowak, gléwny specjalista; 
— Skawomir Mlqcki, gléwny specjalista. 

Data r0ZP°¢Z¢¢ifli Czynnoéci kontrolne w siedzibie kontrolowanego przeprowadzono °’Y““°‘°‘ w 6616611 66 05.06.2017 1. 66 09.06.2017 1. 

Zams komwli, Terminowo§é dokonywania oplat sqdowych. 

§;‘§;;§fj§;{em Kontrolq obj¢ty 265161 61665 66 01.01.2016 r. 66 31.05.2017 1. 
kontrolnym. 

Izba Administracji Skarbowej w Lublinie, z siedziba, przy ul. Tadeusza Jfldn tkflk tfl - - 

( 
C’; Mtg’; 

° °Wana" Szel1gowsk1ego 24. 

Dyrektor Izby Skarbowej w Lublinie/Dyrektor 
_ Izby Administracji Kicmwnikjednosfld 

Skarbowej w Lublinie - Leszek Bielecki. kontrolowancj.



Terminowoéé dokonywania oplar sqdowych 

Najwazniejsze regulacje wewnotrzne odnoszqce sic; do obszaréw obj qtych kontrolq: 
— zalzqdzenie nr 6/2015 Dyrektora Izby Skarbowej w Lublinie z dnia 01 kwietnia 2015 

roku w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Izby Skarbowej w Lublinie; 
— zarza,dzenie nr 3/2017 Dyrektora Izby Administracji Skarbowej w Lublinie z dnia 

6 marca 2017 roku w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Izby 
Administracji Skarbowej w Lublinie; 

— zarzqdzenie nr 32/2015 z dnia 01 kwietnia 2015 r. Dyrektora Izby Skarbowej 
W Lublinie w sprawie wprowadzenia Instrukcji obiegu i kontroli dokumentow 
finansowo - ksiqgowych w Izbie Skarbowej w Lublinie. 

— zax"za,dzenie nr 37/2016 z dnia 30 maja 2016 r. Dyrektora Izby Skarbowej w Lublinie 
w sprawie wprowadzenia Instrukcji obiegu i kontroli dokumentow finansowo - 

ksiogowych w Izbie Skarbowej w Lublinie. 
— zarzqdzenie nr 73/2017 z dnia 26 maja 2017 r. Dyrektora Izby Administracji 

Skarbowej w Lublinie w sprawie wprowadzenia Instrukcji obiegu i kontroli 

dokumentéw finansowo - ksiqgowych w zakresie wydatkow w Izbie Administracji 
Skarbowej W Lublinie. 

Kontrolq objqte zostaly zadania nastqpujqcych komorek organizacyjnych: Samodzielnego 
Oddzialu Obslugi Prawnej/Dzialu Obslugi Prawnej, I Samodzielnego Oddzialu 
Logistyki/Referatu Kancelaryjnego, Samodzielnego Oddziahx Rachunkowoéci 
Budzetowej/Pierwszego Dzialu Rachunkowoéci Budzetowej oraz Samodzielnego Oddziahl 
Planowaniai Kontroli Finansowej/Dziaiu Planowz-mia i Kontroli Finansowej. 

III. USTALENIA STANU FAKTYCZNEGO 
Colem kontroli bylo zbadanie terminowoéci dokonywanych oplat sqdowych, wprzypadku 
wniesienia skargi kasacyjnej przez Dyrektora Izby Skarbowej w Lublinie lub Dyrektora Izby

\ 

Administracji Skarbowej w Lublinie (dalej odpowiednio: IS w Lublinie lub IAS W Lublinie), 
w kontekécie pisma, lgore wpiynolo do Biura Szefa KAS 0 odrzuceniu skargi kasacyjnej 
Dyrektora IS w Lublinie priez WS/X02’ uwagi na brak wniesienia oplaty sqdowej. 
Departament Poboru Podatkow Ministerstwa Finanséw pismém z dnia 18.05.2017 r. 

nr DPP8.0281.2.2017.WCX poinfonnowal Biuro Szefa KAS 0 odrzuceniu skargi kasacyjnej 
Dyrektora IS w Lublinie (sygn. akt 1. Ponadto z treéci pisma 
wynika, ze Dyrektor IS w Lublinie w sprawie Gminy Belzyce nr jw. zwracal siq z proébq do 
Ministerstwa Finanséw o przyépieszenie terminu rozpoznania skargi kasacyjnej przez NSA na 
wyrok WSA z dnia 16.12.2016 r. (dowéd: akta kontroli str. 6-17) 

Zgodnie z art. 220 § 1 i 3 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. - Prawo 0 postgpowaniu przed 
sqdami administracyjnymil sa,d nie podejmie iadnej czynnoéci na skutek pisma, od ktorego 
nie zostanie uiszczona nalezna oplata. W tym przypadku przewodnicza,cy wzywa wnoszqcego 
pismo, aby pod rygorem pozostawienia pisma bez rozpoznania uiécii opkato w terminie 
siedmiu dni od dnia dorqczenia wezwania. W razie bezskutecznego uplywu tego terminu 
p1‘Z6WOdIliCZ4Cy wydaje zamqdzenie o pozostawieniu pisma bez rozpoznania. Skarga, skarga 

1 Ustawa z dnia 30 sicrpnia 2002 r. - Prawo o postqpowaniu przed sqdami administracyjnymi (Dz. U. z 2016 r., 
poz. 718 ze zm.).
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Terminowoéé dokonywania oplat sqdawych 

kasacyjna, zazalenie oraz skarga o wznowienie post¢powania, od ktérych pomimo wezwania 
nie zosta1 uiszczony nalezny wpis, podlegajq odrzuceniu przez sqd. 

1. Procedura wnoszenia oplat oraz terminowoéé wykonywania zarzqdzefi 
Na podstawie danych udost¢pnionych przez komérki organizacyjne rachunkowoéci 
budzetowej oraz radcéw prawnych ustalono, ze w 2016 roku wplyn¢1o do IS/IAS w Lublinie 
43 zarzqdzenia 0 wezwaniu do uiszczenia wpisu sqdowego (dalej: zarzqdzenie). W okresie od 
01.01.2017 r. do 31.05.2017 r. do IAS w Lublinie wplynqlo 19 ww. zarzqdzefi. 
Zgodnie z przyjqtq praktyka, dotyczqcq wniesienia wpisu sqdowego od skargi kasacyjnej, 
Mprécownicy Samodzichacgo Oddziahi RachLmkowo§ci Budzetowej/Pierwszego Dzialu 
Rachunkowoéci Budzetowcj w Izbie Skarbowej/Izbie Administracji Skarbowej w Lublinie, 

_i _qi;‘ qrmQwqli pracqwnikéw komérki obsiugi prawnej 0 termini: jej dokonania. Kierownik 
Piervvszego Dzialu Rachunkowoéci Budietowej p. wyjaénila, ze informacja 
byla przekazywana w réznej formic np.: ustnie, telefonicznie, c-mailowo na adres radcy 
prawnego, jak rdwniez osobiécie przez pracownikéw ksiqgowodci, poprzez przekazanje 
wydrukowanego z programu NBP 'wt6rnika dowodu wplaty, potwierdzajqcego dokonany 
wpis. 

.'flC3d dnia 26.05.2017 r. w przedmiotowym zakresie obowiqzuje procedura wprowadzona 
zarzqdzeniem nr 73/2017 Dyrektora Izby Administracji Skarbowej w Lublinie w sprawie 
wprowadzenia Instrukcji obiegu i kontroli dokumentéw finansowo - ksiqagowych w zakresie 
wydatkéw w Izbie Administracji Skarbowej w Lublinie, zgodnie z ktdrq przekazanie 
Rotyvierdzcnia uiszczenia.wpisu od skargi kasacyjnej odbywa si¢ drogq elektronicznq. ' 

W toku kontroli ustalono, ze rejestr skarg kasacyjnych prowadzony przez kom6rk¢ radcéw 
prawnych nie odzwierciedla prawidlowej liczby skarg wnoszonych przez Dyrektora IS/IAS w Lublinie. Przedstawione do kontroli rejestry z 2016 r. i 2017 r. w zestawieniu z otrzymana, 
dokumentacjq irédlowq wykazaly rozbieznoéé, co do iloéci dokonanych w rejestrze wpiséw. 
Brak wpisu do rejcstru dotyczyl dwéch ska;-g z 2016 r. 0 numerach 

. , 

Wyjaénienie zlroiyia radca prawny' cyt.: ,,Wskazane () 
rozbieznoéci spowodowane zostaly brakiem zarejestrowania spraw 0 numerach 

w rejestrze przez radcg prawnego 
sporzqdzajqcq skargi kasacyjne w tych sprawach przy jednoczesnym nadaniu przez niq 
numerdw 12 1' 13 zalozonym teczkom spraw. " 

(dowéd: akta kontroli str. 48-60; 24) 
Na podstawie przedstawionej kontrolujqcym dokumentacji stwierdzono, ze w przypadku 61 
spraw op1aty sqdowe tytulem wpisu sqdowego od skargi kasacyinej zostaly wniesione 
terminowo na konto WSA w Lublinie. Szczegélowa, analizq objqto pr6b¢ 21 dokumentéw, 
na podstawie kartoteki konta analitycznego WSA i dokumentdw irédiowych. Ustalono, 
ze kazdorazowo dokumenty zostaly zatwierdzone do wyp1aty ze érodkéw budzetowych: czgéé 
19, dzial 750, rozdzial 75008, § 4610, w wysokoéci zgodnej z kwotami wynikajgcymi 
z poszczegéhaych zarzqdzefi WSA w Lublinie. Wszystkie skontrolowane oplaty uiszczone 
zostaly w obowiqzujqcym terminie 7 dni.

I 
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Termlnowoéé dokonywanla oplat sqdowych 

Na podstawie zweryfikowanego rejestru skarg oraz danych przedstawionych przez komorko 
finansowo-ksiogowq ustalono terminowoéé Wnoszenia oplat do wszystkich zarzqdzeri 
w okresie objotym kontro1a,: 

:.1 S dni pred temaizem. brak wplaty; I sprawa 
9 sprav: _ ‘ _ w ostatmm dmu temamu; S spraw 

na 4 dni przed terminem. " 

spraw 

nu 1 dziexi ;‘1' ..-:J P-erminemg 19 
Sprm‘ 

na 3 C zi pr:ed termirem: a spraw 

na 2 dszi pr'.¢-d t».-mdnem: 10 spraw 

(dowéd: akta kontroli str. 19-22; 1 1 0-120) 

Sprawa braku wplaty wniesienia oplaty sqdowej do sprawy sygn. ., _ opisana 
zostala w kolejnym punkcie sprawozdania. 

2. Sprawa nieprzekazania oplaty w sprawie oraz dzialania 
wyjaéniajqce 

Na podstawie przeprowadzonej Weryfikacji oraz przyjqtych w toku kontroli wyjaéniefi od 
pracownikow Dzialu Obslugi Prawnej, Referatu Kancelazyjnego oraz Wydziaiu Informatyki 
IAS W Lublinie ustalono, co nastopujez 

— sprawe; o sygn. akt i prowadzila radca prawny . 

— doroczenie odpisu zarzqdzenia do kontrolowanej jednostki nastqpilo w dniu 
03.03.2017 r., 0 czym éwiadczy odciéniqta pieczoé wplywu do IAS w Lublinie 
znajdujqca sig na odwzorowaniu elektronicznym przedrniotowego zarzqdzenia w 
systemic SZD (termin na dokonanie wplaty up1ywa1 zatem w dniu 10.03.2017 r.); 
Powyzsze potwierdzila Kierownik Referatu Kancelaryjnego p. 

w wyjaénieniu cyt.: ,, (...) pismo 0 sygn. akt zostalo przekazane 
w formie papierowej do Dzialu Obsiugi Prawnej w dniu 06.03.2017 r. wraz 
z pozostalq korespondencjq kierowanq do komdrki m. in. : 

zadekretowanq przez Dyrektora Izby Administracji Skarbowej. 
Zgodnie z przyjgtymi zasadami korespondencjg odbiera kierujqcy komdrkq "; 

(dow0'd: akta kontroli str. 25-29) 

— zgodnie Z wyjaénieniem koordynujqcej pracami radcow prawnych p. 

, zarzqdzenie otrzymuje Dzial Obslugi Prawnej w fonnie elektronicznej 
oraz papierowej wraz z innymi dokumentami z Referatu Kancelaryjnego cyt.: ,,(...) 

w praktyce korespondencjqa odbiera kazdy radca prawny Dzialu. Zdarza sig, 

ze korespondencja taka jest przynoszona do Dzialu przez pracownika Kancelarii. " 

Odbiér korespondencji nie jest kwitowany.(...) radca prawny przynoszqcy takq

0 
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Terminowoié dokorqywanla oplat sqdowych 

korespondencjg od razu przekazuje jq radcy prawnemu, ktdry jest jej adresatem, 
wcelu wykonywanz' a.(...) W przypadku nieobecnoéci w pracy radcy Z 

prawnego 
zobowiqzanego do realizacji zarzqdzenia sqdu ten obowiqzek przejmujq za niego 
obecni radcowie. " Z wyj asniefi wynika, ze radca prawny w celu realizacji zarzqdzenia 
sqdu sporzqdza wniosek o dokonanie wpisu od slgargi kasacyjnej najpéiniej 3 dni 
przed upiywem terminu zap1aty - zgodnie z instrukcjq obiegu dokumentéw stan0wie,cq 
zalqcznik do zarza,dzenia nr 73 /2017 Dyrektora IAS z dnia 26.05.2017 r.;

' 

(dowéd: akta kontroli str. 24) 
— zgodnie z zapisami w systemic SZD, w dniu 03.03.2017 r. do IAS w Lublinie 

wplynolo zarzqdzenie z dnia 20.02.2017 r. do sygn. akt 
, ktére w systemic przekazane zostalo do dekretacji w dniu 06.03.2017 r. W tym samym dniu 

Dyrektor IAS w Lublinie, w SZD przekazal pismo do Dzialu Obslugi Prawnej. Zapisy w systemic éwiadczq o tym, ze zapoznanie sic; z przedmiotowym dokmnentem mialo 
miejsce w dniu 17.03.2017 r. — dokument zostal otwarty. Nastqpnie w dniu 
20.03.2017r. sprawa zostala przekazana do uzytkownika 
z dekretacjq ,,0dp. za calos'é” . 

(dowéd: akta kontroli str. 45-4 7) W kwestii braku dokumentacji dotyczqcej obowiqzku uiszczenia wpisu od skargi kasacyjnej w dokumentach sprawy 
_ wyjaénienie zloiyla radca prawny koordynujqca 

pracs radcéw prawnych p. ,,(...) Dzial Obslugi Prawnej stwierdza, 
i2 nie posiada formy papierowej zarzqdzenia sqdu 0 wezwaniu do uiszczenia wpisu, a radca 
prawny I jest w posiadaniu jedynie kopii pisma przewodniego sqdu w sprawie zarzqdzenia. " Ponadto poinformowala, iz cyt.: .,Z zapiséw w systemie SZD wynika, 
z'e przedmiotowa korespondencja wplyngla do Dzialu Obslugi Prawnej dnia 6.03.2017 r. 
0 godz. 17:01. Od dnia 7. 03.20] 7 r. rozpoczgfa si¢ przeprowadzka Dzialu do innego budynku. O terminie przeprowadzki Dzial zostal powiadomiony 3. 03.2017r. Qiqrek), a 6.03.2017 r. 
odbywaia si; ocena kilkunastu radcow prawnych z calego wojewodztwa dokonywana przez 
wizytatoréw zewngtrznych, ktérq musialam osobiécie przygotowaé jako koordynaror Dziahz. 
Uniemozliwilo to wczeiniejsze przygotowanie sig do przeprowadzki. Dzial Obslugi Prawnej 
wodréznieniu od innych komorek posiada najwiqakszq iloié zgromadzonych materialéw, 
niepodlegajqcych archiwizacji (m.in. biblioteka), co spowodowafo, 2e przeprowadzka naszej 
komo'rkz' trwala kilka dni, a wszyscy radcowie byli wylqczeni z biezqcej pracy. Nie pamigatam 
w jakim konkretnie dniu zostaly podlqczone komputery do sieci, ale odbywalo sig to juz w ostatnim etapie przeprowadzki. Pamigtam jedynie, z'e méj komputer by! podlqczony jako 
ostatni, co potwierdzajq inni radcowie. Moina przyjqé, iz' do dnia 10.03.2017 r., czyli 
ostatniego dnia terminu do uiszczenia wpisu sqdowego w przedmiotowej sprawie dostgpu do 
komputera nie mialam. 
Funkcja koordynatora nie zwalnia mnie z wykonywania obowiqzkéw wynikajqcych z zalvesu 
czynnoici. Wiasnie 10.03.2017 r. braiam jeszcze udziai w trzech sprawach w Wojewodzkim 
Sqdzie Administragynym. Ponadto w tym okresie, na polecenie Dyrekrora przygotowywalam 
materialy z ocenq prawnq do Ministerstwa Finansdw (bylo to priorytetowe zadanie) w sprawie sporu zbiorowego Zwiqzku Zawodowego Celnikdw, ktdry zostal wlainie wszczgtjy 
6. 03.201 7 r.

I 
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Zmiana organizacji sluzb skarbowych i celnych, ktéra weszla w z‘ycie 1 marca 2017 r. 

wymagala dodatkowego nakladu pracy radcdw prawnych, wynikqjqcego z potrzeby 
interpretowania na biezqco nowych przepisdw prawnych zwiqzanych z reformq. 
Obciqzenie pracq w tym okresie bylo nadmierne i w pierwszej kolejnosci wykonywalam 
zadania priorytetowe. Pragng nadmienié, ze jestem koordynatorem pracy zespolu radcow 
prawnych liczqcego 20 osob, w zj/m 13 osob obslugujqcych urzgdy skarbowe, co dodatkowo 
utrudnia z nimi komunikacjqa. Ponadto od 1 marca 2017 r. istnieje potrzeba ciqglej 

wspolpracy z Referatem Obslugi Prawnej w Urzgdzie Celno - Skarbowym i radcami 
prawnymi z Delegatur. W zwiqzku 2 powyzszym dopiero 17.03.2017 r. osobiscie 
przedmiotowy dokument jako nieobsluzony w SZD odczytalam i skontaktowalam sip 

telefonicznie 2 radcq prawnym ,4 
' zobowiqzanq w przedmiotowej 

sprawie do realizacji zarzqdzenia sqdu, w celu upewnienia sig czy to zobowiqzanie 
zrealizowala. Gdy uzyskalam ad niej informacjg 0 braku real izacji tego zarzqdzenia, zostalam 
przez niq upowaz'niona do przejrzenia akt podrpcznych tej sprawy. znajdujqcych sig w jej 
szafie. Na tej podstawie ustalilam, ze radca _ jest w posiadaniu kopii pisma 
przewodniego sqdu w sprawie zarzqdzenia. Nastgpnie poleciiam jej sporzqdzenie odpowiedzi 
na skargg: kasacyjnq Gminy Belz'yce (byl to ostatni dzieri terminu), mimo, 12 stwierdzila, 
z' e w uzgodnieniu z komorkq merytorycznq miala tego pisma nie sporzqdzaé. Sporzqdzona 
odpowiedz' na skargg kasacyjnq nie zawierala jednak wymaganego prawem oswiadczenia 
0 dorgczeniu odpisu tego pisma albo 0 jego nadaniu przesylkq poleconq pelnomocnikowi 
Gminy, co spowodowalo zwrot tej odpowiedzi przez sqd. Ponadto nalezy nadmienié, 
2e korespondencja z tego samego dnia tj. 3.03.2017 r. dotyczqca wezwania do oplat z sqdu, 
ale w innej sprawie zostala przez niq zrealizowana w terminie. Pismo to zostalo przekazane 
jej przez radce; prawnego odbierajqcego w tym dniu korespondencjg, bylo ono rdwniez 
w systemie SZD. 
Natomiast nie jestem w stanie odpowiedzieé czy przedmiotowe zarzqdzenie w wersji 
papierowej wplynglo do Dzialu i kiedy to nastqpilo. 
Nalezy podkreslié, iz w Dziale Obslugi Prawnej oprécz mnie korespondencjg z SZD m02e 
odbieraé jeszcze 3 radcdw prawnych tj. , do 
czego sq réwniei zobowiqzani. () ” 

(dowéd: akta kontroli str. 23-24; 33-36) 

W sprawie, wyj aénienia ziozyla réwniei radca prawny _ stwierdzaj go, 
iz oryginal przedmiotowego zarzqdzenia nie zostal jej przekazany. Oéwiadczyka, iz jedynym 
éladem tego zarzqdzenia jest ww. kserokopia pisma przewodniego, tj. pierwszej strony 
dokumentu. Ponadto poinformowala, Ze ,,Pismo takie odnalazlam w dokumentach sprawyjuz‘ 
po terminie. Jednakze nadmieniam, iz' nie pamigtam okolicznosci am‘ momenta, w k1‘o'rym w/w 
pismo w formie kopii byloby mi osobiscie dorgaczone. W zwiqzku z powyzszym, nie mam 
wiedzy na temat faktu jak to pisma w formie kserokopii moglo sig znalez'c" w moich 
dokumentach. 
Dodatkowo wyiasniam, iz' pisma takiego typu y‘ . zarzqdzenia sqdu wzywajqce do uiszczenia 
wpisu zawsze byly mi dorgczane osobiscie i to w postaci oryginalu. Tym razem talc sig jednak 
nie stalo. Jedynym sladem jest wersja elektroniczna, z ktdrq zapoznalam sip po raz pierwszy 
dopiero w dniu 20. 03.201 7 r. " (dowdd: akta kontroli str. 30-32)
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W sprawie fimkcjonowania w okresic od 06.03.2017 r. do 17.03.2017 r. systeméw 
informatycznych uzytkowanych przez radcéw prawnych Dziaha Obshzgi Prawnej wyj aénienia 
przedstawila Naczelnik Wydzialu Informatyki IAS w Lublinie p.

' 

stwierdzajqc, i2 informacja 0 mozliwoéci pracy w systemic SZD zostala przckazana 
kierownikom komérek organizacyjnych izby w dniu 07.03.2017 r. Wydzial Informatyki 
otrzymal potwierdzenie zapoznania sig z tq informacjq, tj. ,,wiadomoéé zostala wyéwietlona 
na komputerze 2017-03-09 11:18” . Komputer uzytkowany przez p. 

_ ‘ 
zostal podlqczony do sieci komputerowej po przeprowadzce do budynku A (nadano nr IP 10.8.6130) w dniu 08.03.2017 r. 

(dowéd: akta kontroli str. 3 7-4 7) 
O sprawie niezrealizowania wezwania do uiszczenia wpisu sqdowego poinformowany zostal 
Dyrektor LAS oraz Zastgpca Dyrektora IAS ds. orzecznictwa. Wobec niewyjaénienia 
przyczyn braku oryginalu zarzqdzenia sqdu w Dziale Obslugi Prawnej oraz wyzej opisanych 
okolicznoéci Dyrektor polecil p. przeprowadzenie rozmowy 
dyscyplinujqcej z radcq prawnym 

. ktéra przedstawita kontrolujqcym 
nastppujqce wyjaénienie: ,, Wszystkie rozmowy jakie przeprowadzilam w przedmiotowej 
sprawie odbyly sig 2 mojq koordynator - Odbyly si¢ one jut 
tydzieri po terminie. Rozmowy te nie przyniosly rozsrrzygnigé co stalo sig z wersjq papierowq 
przedmiotowego zarzqdzenia. Jedyne fakty mozna bylo rozstrzygnqé w zakresie wersji 
elektronicznej tego dokumentu. () ”

. 

(dowdd: akta kontroli str. 31) 
Odnoénie skutkéw braku uiszczenia wpisu sqdowego w zwiqzku z wniesieniem skargi 
kasacyjnej od wyroku Wojcwédzkiego Sqdu Administracyjnego w Lublinie w sprawie sygn. 
akt dotyczqccj Gminy Belzyce uzyskano wyjaénienie . 

‘ ‘ ' 1 1 

1'
, 

iZ powyzsze cyt.: ,,(...) nie spowoduje ujemnych skutkéw w postaci nierozpoznania sprang» 
przez Naczelny Sqd Administracyjny w Warszawie, p0niewaz' 0d tego wyroku zostala 
skutecznie wniesiona skarga kasacyjna przez Gming Belzyce. W zwiqzku z tym sprawa bgdzie 
rozpoznana przez NSA, a ponadto w tych samych granicach, z uwagi na to, 2e zarzuty skargi 
kasacyjnej Gminy Beliyce odnoszq sig zaréwno do naruszenia prawa materialnego jak 
i przepisdw pastgpowania, czyli zostaly one oparte na takich samych podstawach, na ktdrych 
opierala sig skarga kasacyjna organu podatkowega wniesiona nieskutecznie” . Powyzsze 
potwierdzone zostalo réwniez przez radcep prawnego .

’ 

cyt.: ,, Odnoszqc 
sig do przedmiotowej sprawy to zostala ona uznana za zamknigtq z uwagi, 1'2 strona przeciwna 
czyli Gmina Belzyce wniosla rdwniei skargg kasacyjnq i tym samym wyrok stal sig 
nieprawomocny. Dlatego tez zostalo stwierdzone, iz' sprawa bgdzie i tak rozpatrywana przez 
NSA. Ponadro nadmieniam, z'e zostala przeze mnie dodatkowo wniesiona adpowiedz‘ organu 
na przedmiotowq skargg kasacyjnq gminy "

. 

(dowdd: akta kontroli str.3 6, 31)

1 
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Terminowoié dokanywania oplat sqdowych 

IV. OCENA STANU FAKTYCZNEGO 
W toku kontroli ustalono, Ze w okresie od 1 stycznia 2016 r. do 31 maja 2017 r. do Izby 
Skarbowej/Izby Administracji Skarbowej w Lublinie wplynqlo 62 zarzqdzenia o wezwaniu do 
uiszczenia wpisu sqdowego. W przypadku 1 zarzqdzenia (sygn. Akt WSA 
w Lublinie) nie zostala wniesiona oplata sqdowa. 
Z dokonanych ustalefi wynika, ze o1ygina1 dokumentu zostal zagubiony. Z uwagi na brak 
sformalizowanych procedur dotyczqoych odbierania dokumentow z Kancelarii Izby 
Administracji Skarbowej w> Lub1inie oraz

' 

rozbiezne oéwiadczenia oséb uczestniczqcych 
w procesie obslugi przedmiotowych zarzqdzefi, nie wyjaéniono, kto odpowiada za zagubienie 
powyiszego dokumentu. 
Kierownik Referatu Kancelaryjnego wyjaénil, ze cyt.: ,,zgodnz'e z przyjgtymi zasadami 
korespondencjg odbiera kierujqcy lcomo'rkq” 

, natomiast koordynujqca Dzialem Obslugi 
Prawnej oéwiadczyla, ze cyt.: ,,w praktyce (...) korespondencjg odbiera praktycznie Icazdy 
radca prawny Dzialu (...). Odbiér korespondencji nie jest kwitowany W powyzszej kwestii 
wypowiedziala si¢ réwniei: radca prawny, pelnomocnik Dyrektora Izby Administracji 

Skarbowej w Lublinie we wskazanej powyzej sprawie, ktora w dniu 8 czerwca 2017 r. 

osiwiadczyla, Ze cyt.: ,,przedmi0towe zarzqdzenie (w wersji papierowej) nie zostalo mi 
przekazane do dnia dzisiejszego() 
Niezaleznie od powyzszego nalezy podkreélié, ze dokument w wersji elektronicznej 

(odwzorowanie elektroniczne) w systemic kancelaryjnym SZD przekazany zostal do osoby 
koordynujqcej pracami radcow prawnych w terminie umozliwiajqcym dotrzymanie terminu 
na wniesienie wpisu sqdowego, jednakze zostal ,,otwany” dopiero po 11 dniach od jego 
otrzymania. 

Zgodnie z przedstawionymi wyjaénieniami, odrzucenie skargi z powodu niedokonania wpisu 
sqdowego nie spowoduje ujemnych skutkow w postaci braku rozpoznania sprawy przez 
Naczelny Sqd Administracyjny w Warszawie, bowiem od tego samego wyroku WSA zostala 
skutecznie wniesiona skarga kasacyjna strony (Gmina Belzyce). 
Dzialalnoéé Izby Administracji Skarbowej w Lublinie ooeniono pozytywnie 
z nieprawidlowoéciami, w zwia,zku ze stwierdzona, niepravvidlowoéciq, ktora dotyczyla braku 
wniesienia wpisu sadowego w sprawie sygn. akt z dnia 20.02.2017 r. 

W pozostalych przypadkach oplaty wniesiono w terminie, zgodnie z naleznymi kwotami. 
V. WNIOSKI / ZALECENIA POKONTROLNE 

W zwiqzku z lgstaleniami dokonanymi w trakcie kontroli oraz przedstawiona, powyzej ocenq 
na podstawie- art. 52 ust. 4 hstawy 0 kontroli w administracji rzqdowej, zalecam podjqé 
dziafiania zmierzajqce do wyeliminowania ryzyka wystqpienia podobnego zdarzenia 

w przyszloéci, w tym m.in.: 
_ 1) '__",

_ 

\_>vdrozyé procedury zapobiegajqce sytuacjom, w ktorych dokumenty nie docierajg do 
*—/f ,v‘ vlaéciwych komérek; 
2) wzmocnié nadzor sprawowany przez osobo koordynujqcq pracami radcow prawnych 

~ nad realizacjq zarzqdzefi w sprawie wniesienia wpisow sqdowych.
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Terminowoié dokonywania oplat sqdowych 

Na podstawie art. 52 ust. 1, w zwiqzku z art. 46 ust. 3 pkt 3 ustawy 0 kontroli w administracji 
rzqdowej proszq o przcdstawienie, w tenninie 30 dni od dnia otrzymania sprawozdania, 
informacji 0 wykonaniu zalecefi, wykorzystaniu wnioskéw lub przyczynach ich 
niewykorzystania albo o imym sposobie usunigcia stwierdzonych nieprawidlowoéci. 
Ponadto informuje; 0 przys%uguja,cym na mocy art. 52 ust. 5 ustawy z dnia 15 lipca 2011 r. 

0 kontroli wadministracji rzqdowej, uprawnieniu do przedstawienia stanowiska do 
sprawozdania wterminie 3 dni roboczych od dnia jego otrzymania, co nie wstrzymuje 
realizacji ustalefi kontroli. 

Sprawozdanie sporzqdzono w dwéch jcdnobrzmiqcych egzemplarzach, :4 ktérych jeden 
egzemplarz przekazano Dyrektorowi Izby Administracji Skarbowej w Lublinie. 
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